

## Консультация для педагогов «Рекомендации общения с родителями о развитии ребенка с проблемами»

Подготовила педагог- психолог  
Чернова Ирина Александровна

Некоторые родители не слишком много знают и понимают об особенностях развития детей. Поэтому они не могут своевременно увидеть, что с их ребенком не все в порядке. Однако, если им своевременно предъявить конкретные особенности отклонений в развитии, они будут взволнованы и постараются сделать все, чтобы помочь своему ребенку. И время для оказания помощи ребенку не будет упущено.

Но случается, что родители упорствуют в своем нежелании признавать проблему.

### **Как правило, на это у родителей есть свои причины:**

- Они не хотят, чтобы на ребенка был «навешен ярлык» неполноценности;
- Они не хотят брать на себя ответственность и обременять себя лишними проблемами и заботами;
- Они не хотят менять группу или детский сад (даже если понимают, что это необходимо).

### **Как быть воспитателям?**

#### **Постарайтесь,**

- Во-первых, сами убедитесь, что проблема действительно существует. Что дело здесь не в вашем предвзятом отношении к ребенку и не в индивидуальном темпе развития ребенка. **Пригласите специалиста детского сада для консультации.**
- Во-вторых, не начинать с родителями разговор о беспокоящих вас проблемах детей до тех пор, **пока между вами не установится доверие.** Проявляйте в разговоре с ними уважение и дружелюбие.
- Далее, задавайте им вопросы относительно поведения ребенка дома и покажите, что вы считаете, то они конечно же лучше вас знают своих детей. **Родители должны удостовериться, что вами движет забота о ребенке!**

- Во время разговора с родителями больше слушайте, обсудите сначала ***положительные моменты***, связанные с обучением и поведением ребенка. Очень важно ничего при этом не выдумывать, вести себя прямо и открыто.
- После того, когда вы почувствуете, что пришло время поговорить по существу, ***поделитесь конкретными наблюдениями***, скажите что-то вроде: «Я заметила, что Ваня не может сложить мозаику, разрезную картинку, не играет с детьми. Вот записи, которые я сделала (даты)». Подчеркните, что родителям важно проконсультироваться у специалиста.

**Помните, что информировать родителей о ваших опасениях по поводу развития ребенка — ваш профессиональный долг!**